

Ίδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΗΣΤΟΣ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΝΩ. ΓΕΡΟΧΡΗΣΤΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ ΚΥΡΙΑΚΗ

31

ΜΑΡΤΙΟΥ 1974

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ' ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 1085 ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4219, 22-337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΗ;

Του κ. Θεοχ. Σιώζου

Η τοποθέτησίς μου

ΜΕ ΑΛΛΕΠΑΛΛΗΛΑ άρθρα μου και σχόλια, ένυπόγραφα και μή, έπεςήϊανα την ανάγκη να σταματήσει το «ξεπούλημα» της χαλκιδικιώτικης γής, δια να μη γίνουν πρόσφυγες στον τόπο τους οι κάτοικοί της, με όλες τις δυσμενείς εκ τούτου επιπτώσεις. Η τοποθέτησίς μου ήτο γενικωτέρου φάσματος. Ύπεστηριζα ότι έπρεπε να απαγορευθή ή εκποίησης άκινήτων σε άλλοδαπούς· να αποτραπή ο κίνδυνος δημιουργίας συγχρόνων τσιφλικιών από δικούς μας ή μεγαλόσχημες επιχειρήσεις· να περιοσθή ή εκπληκτική εύχέρεια του Ε.Ο.Τ. να προβαίνει σε έκτεταμένες άπαλλοτριώσεις ιδιοκτησιών δια «δημοσία ωφέλεια»...

Το προεδρικό διάταγμα

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ εξέδωσεν ήδη, όπως πληροφορούμεθα από τον ήμερήσιο τύπο, το 167 προεδρικό διάταγμα, δια του οποίου ολόκληρος ο νομός Χαλκιδικής χαρακτηρίζεται παραμεθόριος περιοχή. Κατά συνέπεια θα έγη πλέον έφαρμογή το από 22 Ιουνίου 1927 Ν. Δ., το οποίο απαγορεύει την άπόκτησιν άκινήτων εκ μέρους των άλλοδαπών.

Από έδώ και πέρα ουδεμία εκποίησης άκινήτου προς ξένους θα έπιτραπή στην Χαλκιδική.

Ο κίνδυνος

ΤΟ ΜΕΤΡΟ είναι σωστό. Έπρεπε μάλιστα να είχε ληφθή πρό πολλού.

Αλλά, νομίζω, δέν καλύπτει ολόκληρο το φάσμα του όξυσιάτου προβλήματος που άπασχολεί σοβαρώς πλέον τον τόπο μας. Η Χαλκιδική κατά μεγάλο ποσοστό έχει υπό εύρεϊα έννοια άπαλλοτριωθή. Οι παραλιακές κυρίως εκτάσεις της κατέχονται από έξωχαλκιδικιώτες, Έλληνες ή ξένους. Οι κάτοικοί της έχασαν ή κινδυνεύουν να άπολέσουν τις ιδιοκτησίες των, που έπότισαν με αίμα και

ιδρώτα. Και άργά ή γρήγορα να ξεκληρισθούν.

Τα έρωτηματικά

ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΗ λοιπόν με τις τεράστιες εκτάσεις, που ήγόρασαν μέχρι τώρα οι άλλοδαποι; Θα άνεχθούμε καθεστώς εύσχήμου κατοχής ή ανάπτυξεως προτεκτοράτων στον τόπο μας;

Τι θα γίνη με τα καινούργια μετόχια, που ίδρυσαν επί των ήμερών μας πολυπράγμονες επιχειρήσεις, Θα άνεχθούμε την κολληγοποίηση των συμπατριωτών μας και την δημιουργία νεοπροσφυγιάς;

Τι θα γίνη με τις άθρόες άπαλλοτριώσεις του Ε.Ο.Τ., που είναι συζητήσιμο, αν άπέδωσαν το προσδοκώμενο κέρδος; Θα άνεχθούμε την έξακολούθησιν μιās άμφισβητουμένης τουριστικής πολιτικής ή θα χαράξουμε νέους προσανατολισμούς;

Χρειάζεται επέμβασις

ΑΥΤΑ τα προβλήματα τα αφήνει άλυτα το νέο προεδρικό διάταγμα. Δέν θίγει τα κακώς κείμενα, Αυτά όμως είναι, κατά την γνώμη μου, ικανά να έπισωρεύσουν άρκετά δεινά. Και χρειάζεται άποφασιστική επέμβασις του Κράτους. Δέν ήμπορώ να προδικάσω την νομική πρόβλεψη, που δύναται να έπιλεγή, δια την λύσιν αυτών των προβλημάτων. Πρέπει όμως τα προτεκτοράτα και τα μετόχια να διαλυθούν· και οι δανειογέννητες άλλ' άποτυχημένες τουριστικές μονάδες να τεθούν υπό κάποιου κρατικού έλεγχου.

Όσα ήμπορούν να φανούν χρήσιμα στον τόπο και την Έθνική Οικονομία, να μείνουν στους φορείς των.

Τα άλλα να άπαλλοτριωθούν από το Κράτος και να δοθούν στους κατοίκους της Χαλκιδικής, τους μόνους φυσικούς κυρίους των. Δια να αξιοποιηθούν με την φροντίδα, τον ιδρώτα και το αίμα των κατά τρόπο έλληνοπρεπή, που να έγγυάται την επιβίωσιν αυτού του περιουσίου Έθνους.

Πρίν είναι άργά.

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ κ. ΠΑΝΤ. ΝΙΤΣΑΣ

ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΕΝΟ Σάββατο άφίχθη στην πόλιν μας ο ύφυπουργός των Έσωτερικών κ. Παντελής Νίτσας. Ούτος είχε συνεργασία μετά του Νομάρχου μας κ. Χρ. Βυζοβίτη και άλλων τοπικών παραγόντων, ένημερώρη δέ δια τα άπασχολούντα τον νομό μας προβλήματα.

Ο κ. ύφυπουργός ήτο γνώστης των πλείστων εκ τούτων, καθ' όσον ως μέλος της Συμβουλευτικής Έπιτροπής συνειργάσθη μετά του τοπικού εκπροσώπου δια την προώθησιν των. Ήδη έξεδήλωσεν ζωηρό ενδιαφέρον, ύπεσχέθη δέ πλήρη συμπαράστασιν δια την επίλυσιν των.

Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΡΧΗ

ΩΡΚΙΣΘΗ και άνέλαβεν ήδη τα καθήκοντά της ή νέα Δημοτική Αρχή. Δήμαρχος ο κ. Νικόλαος Παπαδόπουλος και μέλη του δημοτικού συμβουλίου οι κ.κ. Κων/νος Χλίχλιας, πρόεδρος, Βασίλειος Τσίγκας, Δημ. Παπαδόπουλος, Νίκος Σχοινάς και Νίκος Μαλάμης.

Όλοι τους είναι άνθρωποι νέοι, όξεξάτοι, νοικοκυρευένοι και άδιάβλητοι. Και έχουν τα έχέγγυα καλής και άποδοτικής διαχειρήσεως των κοινών. Ήμπορούν, μολονότι διανύομε περίοδο Ισχνών άγελάδων, να έπιτελέσουν αξιόλογο έργο. Και ίσως ή έλλειψις περγαμηνών δημοσίας ζωής να είναι το καλύτερο συστατικό δια την έπιτυχία. Τα στελέχη δέν άνευρίσκονται έτσιμα. Αναδύονται άπε την κάμινο του δημοσίου βίου, άρκει να είναι θαλακισμένα με τρεις άρετές: έντιμότητα, φιλοπονία και κοινό νοΰ.

Η νέα λοιπόν Δημοτική Αρχή ήμπορεί, διότι έχει αυτές τις άρετές, να σημειώση αξιοζήλευτο έπιτυχία. Και θα το κατορθώση, αν όλη συμπαρασταθούμε στο έργο της.

Ακόμη έπισημαίνεται και έξαιρείται ή αντίληψις του Νομάρχου μας να αναζητήση συνεργάτες έξω από την κατεστημένη διάρθρωσιν. Ας δουλεύσουν και άλλοι δια τον Πολύγουρο και την Πτρίδα. Ούδεις δικαιούται να μονοπωλή το ένδιαφέρον του δια τα κοινά.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡ. ΜΥΛΩΝΑΣ

Ο κ. ΜΥΛΩΝΑΣ επί μία συνεχή έτταετία διετέλεσε δημοτικός μας σύμβουλος. Είργασθη με ζήλο και μεθοδικότητα δια την προώθησιν των προβλημάτων του Πολύγουρου. Στην ούσια οι αξιόλογες έπιτυχίες φέρουν την σφραγίδα του. Ιδιαίτερο ένδιαφέρον έδειξε δια το ρυμοτομικό σχέδιο της πόλεως μας με άποτέλεσμα να αλλάξη οψ η ο Πολύγουρος.

Και δ. α αυτά κατά τρόπο άψογο και έπαινετό, που έξησφάλισε την άναγνώρισιν και εκτίμησιν της Κοινής Γνώμης.

Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ

ΜΕ ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ και μεγαλοπρέπεια έτελέσθη ο έορτασμός της μεγάλης έπετειου της έθνικής μας Παλιγγενεσίας. Όλόρθο το δοξασιμένο Έθνος άπέτισε φόρο τιμής και εύγνωμοσύνης προς τις θεϊκές μορφές των προμάχων της Λευθεϊας. Και παρέρχε την σωπηλή διαβεβαίωσιν ότι, ήνωμένο και άλύγιστο, θα έξαρθρώση κάθε «έπιβουλή και πρόκλησιν».

Η μεγάλη ήμερα της 25 Μαρτίου 1821 επιβάλλει άνάτασιν κα' πρυσυλλογή σε όλους μας. Προσκόνημα στις χαμένες Πατρίδες και αναβάπτισμα στην κολυμβήθρα της Μεγάλης Ίδεας.

Διότι ή Έλλάς δέν ήμπορεί να ζήση χωρίς Μεγάλη Ίδεια.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασ/θρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Οι μεγάλοι αυτών κατεξουσιάζουσιν αυτών, ούχ ούτως έστι εν υμίν» (Μρκ. 10, 42—43)

Προειδοποιεί ο Κύριος, ότι οι γαλιλαιαίς και άκόμαντες ήμέρες των κηρυγμάτων, της φιλοστοργίας και των θαυματουργικών εύεργειών φθάνουν πια στο τέλος τους. Η άγια Ιστορία του πλησιάζει πια να έπισφραγισθή με ένα έπίλογο φρικαλέο. Θα έλθη βέβαια σε λίγες μέρες ή θριαμβευτική άνάστασις. Μά το άλγος, ή φρίκη της σταυρώσεως δέν χάνουν τίποτε από την σκληρότητά τους. Η Ιστορία του Χριστού μοιάζει με άνοιξιάτικη ήμερα ήλιόλουστη, λουλουδένια και τερπνή. Αλλά ή ήμερα αυτή θα άγριέψη μετά το

δειλινό. Θα δώση μέσα σε μαυρες συννεφίες, άστρα πόβροντα και μπόρες. Με τι άλλο να παρομοιάση κανείς το θεϊον δράμα; Για να μη ξαφνιασθούν λοιπόν οι μαθηταί, τους προετοιμάζει για το έξεπασμα των φοβερών γεγονότων. Έτσι μόνον θα ήταν ίσως δυνατόν μέσα στην βίαία αυτή άνεμοζάλη, να κρατηθούν όρθιοι, όσο το δυνατόν

ψύχραιμοι περιμένοντας, τον γρήγορο θρίαμβο: «Και τη τρίτη ήμερα άναστήσεται.» Τοδο άριθμός προσέξαν οι μαθηταί: Τον θρίαμβο. Την ίδρουση πανέκλαμπρης έξουσίας. Δέν μπορούν να ξεκαθαρίσουν την σκέψη τους από τις έθνικές προσδοκίες των. «Οτι δηλαδή προρισμός του Χριστού ήταν ή έθνική άπελευθέρωση της σκλα

βαμένης χώρας των και ή κοσμοκρατία της. Αυτά που έλεγαν οι προφήται για την βασιλεία του Χριστού και έννοησαν την βασιλεία του Χριστού στην καρδιά άμετρήτως εκλεκτών ανθρώπων, αυτοί τα έξηγησαν κατά γράμμα. Έννοησαν αυτοκρατορικήν κοσμοκρατίαν επί όλων των λαών. Γι' αυτό και δύο εκ των μαθητών βιάζονται να έξασφαλίσουν πρωτοκαθεδρίες. Να έξασφαλίσουν Ισχυρές και περιφανείς πολιτικές θέσεις. Χάος άσυνενοησίας. Από το χάος αυτό καταγίνεται να τους βγάλη ο Κύριος. Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

